

# 南充市卫生计生系统掀起“大学习、大讨论、大调研”专题活动高潮 精心组织 把党中央部署落到实处

为深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”的丰富内涵，推动中央大政方针和省、市、区委决策部署到基层。近日，南充市卫生计生系统掀起“大学习、大讨论、大调研”专题活动高潮。

## 高坪区

5月17日，高坪区卫生计生局组织青居、石圭、溪头、阆家、永安、都京卫生院党员干部、群众在青居中心卫生院会议室召开了“大学习、大讨论、大调研”活动宣讲大会。

在会上，高坪区卫生计生局联系青居中心卫生院宣讲了“习近平新时代中国特色社会主义思想（四

川篇）”。在会上传达学习了习近平总书记对新时代治蜀兴川提出的许多新观点、新举措。通过对基层干部群众的宣讲，切实把习近平总书记对四川的关怀厚爱 and 殷切希望更加深入地传达到基层干部群众中去，让党中央部署在基层落到实处。在全区上下掀起“大学习、大讨论、大调研”的热潮。



高坪区会议现场

## 南充精神卫生中心

5月18日，南充精神卫生中心党政领导班子开展了“大学习、大讨论、大调研”集中学习讨论活动，所有院党政领导班子成员参加了学习。

院党委副书记陈利组织院党政领导班子成员认真学习了《习近平总书记来川视察重要讲话精神》、《深入学习全面贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神 奋力推动治蜀兴川再上新台阶》原文。

陈利在会上就“大学习、大讨论、大调研”活动对院党政领导班

子成员提出了要求，一是班子成员要积极参加院党委组织的“大学习、大讨论、大调研”集中学习讨论活动。二是要主动参加联系党支部开展的学习讨论活动。三是要按照规定篇目认真自学、做好笔记、撰写心得。四是要抓好分管科室的学习讨论活动，认真督导检查，确保活动顺利开展，取得实效。

院长余成民指出，各党支部、各科室要高度重视此次“大学习、大讨论、大调研”活动，要精心组织、合理安排，严格考核，确保学习讨论活动落到实处。

## 西充县

5月11日，西充县卫生计生局召开党委会，专题研究部署卫生计生系统“大学习、大讨论、大调研”活动。成立了由党委书记担任组长，各党委委员为副组长，党委办、办公室、监察室相关人员为成员的西充县卫生计生系统“大学习、大讨论、大调研”活动工作领导小组，并安排了相关课题。

5月21日，县卫生计生局举办“大学习、大讨论、大调研”读书班。随即出台了《中共西充县卫生和计划生育局委员会关于在全系统开展“大学习、大讨论、大

调研”活动的通知》（西卫党委〔2018〕35号）、《中共西充县卫生和计划生育局委员会关于印发〈关于在全系统开展“大学习、大讨论”活动的实施方案〉的通知》（西卫党委〔2018〕36号）、《中共西充县卫生和计划生育局委员会关于印发〈关于在全系统开展“大调研”活动的实施方案〉的通知》（西卫党委〔2018〕37号），制定了关于举办《卫生计生系统领导干部“大学习、大讨论”读书班》会议方案。

（南充卫计）

## 创建“平安医院” 南充市中心医院获国家通报表扬

近日，国家卫生健康委员会办公厅、中央政法委员会办公室等多个部门联合发布《关于通报表扬2013—2017年度全国创建“平安医院”活动表现突出地区、集体和个人的通知》（以下简称“通知”），对为人民群众和医务人员营造良好的医疗和执业环境，为推进平安中国、健康中国建设作出贡献的地区、集体和个人进行通报表扬。四川4家医院获得表扬，南充市中心医院系省内市州唯一榜上有名的医院。

近年来，市中心医院为实现“平安医院”这一创建目标，成立了创建平安医院领导小组，并制定了《创建平安医院实施方案》，完善了医德医风、党风廉政建设、行风建设、医患沟通、医院安全管理、突发事件应急等有关制度。同时，投入了大量人力、物力、财力落实人防、物防、技防措施，建立了完善的安全防范网络，并将院内划分为治安复杂区域、突发事件区域及医疗纠纷易发区域，

并强化重点区域、重点科室、重点人群的安全防范措施。

市中心医院确立了警务室、辖区派出所、城区分局、市公安局联防联控应急处突的警务运作模式，全天24小时维护好医院内部的治安秩序。警务室成立以来，接受医护人员和就医群众报警求助2100余件，调处民间纠纷443起；查询“三无病人”和核查无陪伴病人95名，护送迷路老人和走失小孩、查找失主、帮助老弱病残等好人好事168件；接受治安纠纷、治安案件423起。成立了医患关系办公室，有多名专职处置医疗纠纷的工作人员，聘请常年法律顾问参与医疗纠纷案件的诉讼与调解工作。院党政班子坚持把提升医院整体服务质量作为防范化解医疗纠纷的根本工作来抓，启动了“核心技术攻坚工程”和“高端人才护航工程”，力争实现办“党和人民满意的三甲医院”，建成“国内一流的区域医疗中心”这一发展目标。

（南充市中心医院）

## 医养结合工作 南充获肯定

6月6日，省卫生计生委副巡视员刘捷、家发处处长韩梅等一行到南充调研了应对老龄化及医养结合工作。调研组走访视察了南充卫校附属医院医养结合示范中心、南充市第一社会福利院和高坪区友豪颐养院，还召开了由市卫生计生委、市民政局、市财政局、市人社局、阆中市人民政府、西充县人民政府等相关部门和单位参加的座谈会。会上，市老龄办汇报了全市老龄事业发展的服务能力建设情

况、存在的问题和不足，以及事业发展的近期规划等；市卫生计生委汇报了全市医养结合工作的开展情况、存在的困难和下一步的工作打算等；阆中市、西充县分别就医养结合的区域规划、项目启动情况和意见建议方面作了发言。调研组充分肯定了南充在应对老龄化暨医养结合工作方面取得的成果，也希望南充加大创新和示范的步伐，为应对老龄化做出更大的成绩。

（南充卫计）

## 营山县：救护知识进校园 老师也来当学生

6月5日，由南充市营山县红十字会、营山县博爱志愿者协会举办的“红十字急救知识讲座”在该县凉风小学开讲，380余名师生参与了本次活动，拉开了2018年度营山县红十字急救知识进校园活动的序幕。

当天，营山县博爱志愿者协会常务副会长、营山县红十字会急救培训讲师黄江明及8名红十字急救员承担了本次授课任务。黄江明向全体师生讲授了红十字知识、救护新概念、创伤救护、伤员搬运、常见急症救护、溺水及气道梗阻急救等意外伤害救护的相关技巧，并和8名急救员通过实际操作的授课形式，现场对心肺复苏、伤员搬运、伤口包扎、

人工呼吸等意外事故处理救护操作方法进行了模拟示范。高年级学生在志愿者的指导下积极参与救护技能实际操作。

受训师生通过实际操作演练、模拟突发事件急救等环节，对生活中常用的急救常识有了一些了解和掌握，提高了师生应对突发事件和意外伤害的自救互救能力，增强了广大师生安全防范意识。培训后，凉风小学教师张勇说：“我学到了一定的急救知识和技巧，今后遇上紧急情况，就知道该怎么自救和救人。在以后教学中，我会提醒和鼓励学生学习急救知识，为自己和他人的生命护航。”

（《南充日报》彭志）